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0906 - LOG ST B

BAREME
E 1 - Epreuve SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Sous-Epreuve : Bi : Economie-Droit

PARTIE ECONOMIQUE

QUESTION N° 1 CRDP de MONTPELLIER ' - 4 points
QUESTION N° 2 > 3 points

. , . > 1 point

QUESTION N 3 RESERVE AU SERV‘CE poin
QUESTION N° 4 -> 2 points
10 points
PARTIE JURIDIQUE

QUESTION N° 1 > 2 points
QUESTION N° 2 - 2 points

QUESTION N° 3 > 1 point

~ QUESTION N° 4 > 1 point

QUESTION N° 5 > 1 point

QUESTION N° 6 > 1 point
QUESTION N°* 7 - 2 points
10 points

| TOTAL: /20 points
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4 CORRIGE

E1 - Epreuve SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-Epreuve : Bl : Economie-Droit

Recherchez les raisons qui incitent la société C-LOG & vouloir &tre toujours plus performante.
Indiquez les moyens qu'elle met en ceuvre. (4 points)

L'entreprise souhaite rester compétitive dune part par les prix en diminuant les codts de
production et dautre part par I'augmentation de la qualité et la flexibilité de la production. (2 pts)
Pour cela, elle a réalisé deux investissements qui permeitent daugmenter les capacités de
production : la trieuse et un nouvel entrepét entiérement automatisé de 6 000 mf. (2 pts)

Qualifiez les deux types d'investissement réalisés. Indiquez les résultats attendus. (3 points)

Elle réalise des investissements matériels de modernisation et de capacité (2 pts). En effet, ils
permettent daugmenter dune part la productivité et la rentabilité de lentreprise grice d
l'acquisition de nouveaux outils de production plus performants et dautre part, ses capacités de
stockage par la construction d'un nouvel entrepét (croissance interne). (1 pt)

Indiquez les conséquences de ces investissements sur |'emploi. (1 point)

Il y aura peu ou pas de créations d'emplois du fait de [automatisation importante des nouveaux
matériels.

Enumérez les différents moyens de financement de ces investissements. (2 points)

* Recours au financement par « fonds propres » : capital social (par augmentation du capital
de la société) et/ou autofinancement (économies financiéres de | entreprise). (1 pt)

* Recours au financement par « ressources externes » : [emprunt bancaire, I'emprunt
obligatoire et le crédit-bail mobilier et immobilier. (1 pt)
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PARTIE JURIDIQUE

Aprés lecture et analyse du document 2, vous vous appuierez sur vos connaissances personnelles pour
répondre aux questions suivantes :

L

Résumez les faits en précisant les personnes concernées. (2 points)

La société Steelcase Strafor refuse de renouveler une mission de travail temporaire dun salarié X qui
travaille réguliérement pour eux depuis 1989.et mis & disposition par la société de travail temporaire
Adecco). Depuis 1998, ce salarié exerce des mandats représentatifs et syndicaux qui l'obligent & s'absenter
et la société Adecco informe la société utilisatrice de ses absences et assure le remplacement. Or, la
société Steelcase estime que les absences répétées du salarié liées a lexercice de ses mandats
représentatifs et syndicaux depuis mars 1998 nuisent d l'organisation et au bon fonctionnement du service et

demandent un effort de formation envers les différents remplagants. (2 pts)

Expliquez en quoi la société STAFOR fait preuve de discrimination syndicale. (2 points)

I/ s'agit de déterminer si le refus de renouveler le contrat résulte d'une discrimination syndicale d I'embauche
ou non.

Retrouvez les juridictions de 1 et 2™ degrés impliqués dans cette affaire. (1 point)

1¢ degré @ tribunal correctionnel CRDP de MONTPELLIER
2 degré & cour d'appel

Rappelez le rdle de la cour de cassation. (1 point)

Elle vérifie I'application de la loi. R E S E RV E A Us E RVI C E

Expliquez la différence entre le contrat de mission ef & cont™ m”de'nnsz-u-d':spostn
(1 point)

Le contrat de travail intérimaire ou de mission est conclu entre le salarié intérimaire et la société de travail
temporaire (Adecco) alors que le contrat de mise d disposition est conclu entre l'entreprise utilisatrice
(Steelcase Strafor) et la société de travail temporaire.

Définissez le réle du délégué syndical. (1 point)

Elle peut recourir d du personnel intérimaire pour assurer le remplacement dun ou (de plusieurs) salarié(s)
absent(s) (0,5 pt) ou pour faire face & une augmentation d'activité temporaire (0,5 pt).

Citez 4 moyens mis a disposition du représentant syndical pour exercer son mandat.

(2 points)
Nommé pour une durée indéterminée, le délégué syndical exerce un réle de représentation (0,5 pt) du
syndicat auquel il appartient et de négociateur (0,5 pt) de conventions ou d'accords collectifs.
Il est également I'une des interface entre les salariés et I'employeur. Il a pour rdle, entre autres, de faire
part des revendications des salariés (0,5 pt) mais aussi de toujours tenter daméliorer les conditions de
travail (0,5 pt). Pour cela, il dispose de temps et de moyens et il bénéficie d'une protection particuliére en
matiére de licenciement.

Accepter toute autre définition pertinente.
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NOTE AUX CORRECTEURS \

L’évaluation tiendra compte des qualités rédactionnelles, de la cohérence du
raisonnement, de Ia clarté et de la concision de Pexpression.

Pénalisation maximale : moitié des points attribués a chaque question.
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